
Sneg porušil hišo. V Zg. Zerjavcih v šent-
lenarškem okraju je teža snega porušila hišo 
malega posestnika Jakoba Klemenčiča. Do
mači so ostali na čudežen način nepoškodovani. 

Pred šestimi tedni zmrznjenega so sedaj 
"»šli. Iz Ormoža smo prejeli naslednje poro
čilo: Na Lešnici je živel 58 letni gluhonemi in 
a îOŠno priljubljeni mizarski pomočnik Franc 
Trstenjak. Prebival je v mali hiši. Ker mu je 
svojčas odrezal stroj prste na roki, je dobi
val mesečno 226 din rente. Ljudje so videli 
zadnjič Trstenjaka okrog Novega leta. Vsi 
so bili prepričani, da je kje na delu. Slednjič 
so sosedje le sneli okno z njegove sobice in 
videli, da je ležal mizar na tleh pri vratih 
zmrznjen. Sodna komisija je ugotovila, da je 
Trstenjak zmrznil pred kakimi šestimi tedni. 
Pri njem so našli še 300 din. 

Zmrznil na potu proti domu. Nedaleč od 
Cankove v Slov. Krajini so našli zmrznjene
ga maljšega moškega. V mrtvem so prepo
znali 36 letnega Antona Bokana, sina posest
nika iz Skakovcev, ki je šel peš iz Murske 
Sobote proti domu. Bokan ie bil dalje časa 

Novice iz domačih kra iev 
zaposlen v Franciji in je bil na povratku. Med 
potjo je omagal in zmrznil. 

Huda nesreča s terpijolom. Pri Sv. Petru 
pod Sv. gorami je zvečer delal pri luči, v ka
teri je radi pomanjkanja petroleja gorela ne
varna mešanica terpijol. Po nesreči se je sve
tilka prevrnila in obenem eksplodirala. Takoj 
je bil v ognju tajnik občine in vsi predmeti 
naokrog. Na pomoč prihiteli so pogasili taj
nikovo obleko in oteli občinsko hišo pred uni
čenjem. Tajnik je dobil pri nesreči tako hude 
opekline po vsem telesu, da so ga koj pre
peljali v brežiško bolnišnico. 

Nesrečen padec z drevesa. 26 letni dninar 
Franc Selič iz Rečice pri Laškem je padel 
pri čiščenju tako nesrečno z drevesa, da si 
je natrl hrbtenico ter zlomil desno nogo. Se
liča so prepeljali v resnem stanju v celjsko 
bolnišnico. 

Železniški premikač smrtno ponesrečil. Na 
postaji Jesenice je hotel skočiti premikač 
Maks Smolej, samski in doma iz Kranjske 
gore, med premikanjem tovornega vlaka k 
zavori Pri skokn trn ê soodrsnilo, padel ie 



pod kolesje in bil je takoj mrtev. Kolesa so 
mu strla prsni koš in odrezala obe nogi. 

žrtev neprevidnega ravnanja s puško. V 
Zg. Brniku na Kranjskem je v krčmi vinjen 
gost pomeril v razposajenosti ter neprevid
nosti puško na 20 letnega posestniškega sina 
Andreja Ropotarja iz Sp. Brnika. Puška se 
je sprožila po nesreči in Ropotar je obležal v 
krvi s prestreljenim desnim stegnom. Poško
dovanega so oddali v ljubljansko bolnišnico. 

Letošnje birmovanje v dekaniji Dravsko 
polje. V dekaniji Dravsko polje se bo delila 
sveta birma po sledečem redu: v nedeljo, dne 
14. aprila, pri Sv. Juriju v Hočah; v ponede
ljek, 15. aprila, pri Sv. Mariji v Slivnici; v 
torek, 16. aprila, pri Sv. Ani v Framu; v sre
do, 17. aprila, pri Marijinem Vnebovzetju v 
Cirkovcah; v četrtek, 18. aprila, pri Sv. Ma
riji na Ptujski gori; v soboto, 20. aprila, pri 
Sv. Lovrencu na Dravskem polju; v nedeljo, 
21. aprila, pri Sv. Janžu na Dravskem polju. 

Semensko žito za revnejše kmete. Radi sla
be lanske žetve in letošnje dolge zime je osta
lo mnogo revnejših kmetovalcev brez semen
skega žita. Kmetijsko ministrstvo je prevze
lo pobudo, da preskrbi revnim kmetovalcem 
potrebno seme, da bo lahko vsak na spomlad 
obsejal svojo zemljo. Preskrbovanje bodo 
prevzeli banovinski semenski skladi. Sloveni
ja bo dobila za semenska žita pol milijona di
narjev. 

Za duhovne vaje za kmečka dekleta na Bet
navi pri Mariboru je prišlo toliko prijav, da 
se morajo vršiti duhovne vaje trikrat, in si
cer od 28. februarja do 3. marca — od 5. do 
9. marca in od 10. do 14. marca. Začetek vsa
kokrat prvi dan ob 18, sklep zadnji dan zju
traj. Dekletom, ki naj pridejo na druge, ozi
roma na tretje duhovne vaje, se je po pošti 
sporočilo. Nove prijave se več ne sprejemajo. 

Protituberkulozna liga Ptujska gora z oko
lico. Dne 25. februarja je zborovala tukajšnja 
protituberkulozna liga na Ptujski gori. Pod 
vodstvom požrtvovalnega, neumornega pred
sednika dr. Pečeta, odbornikov in članstva, 
se dela za zatiranje naše sovražnice jetike ne 
samo tako, da se podpre jetične bolnike in 
n 'ih družine ter jim daje možnost zdravlje
nja, temveč skrbi tudi za vse ogrožene, so
cialno slabo stoječe, zdravstveno šibke, ki so 
kot taki najboljša podlaga za seme tuberku
loze. Želeli bi, da se zavzame za tako korist
no delo čim več novih članov. Na občnem 
zboru je bil podan pregled dela v minulem 
letu in se je skušal napraviti načrt za delo 
v bodoče. 

Invalidom. Finančno ravnateljstvo v Ljub
ljani radi tega še ni izplačalo invalidom za 

februar invalidnin, ker ministrstvo za social
no politiko na njegovo pravočasno zahtevo za 
te prejemke ni dobilo kredita. Ako ne bo 
pravočasno kredita iz Beograda, tudi za ma
rec invalidnine ne bodo pravočasno izplačane. 
Invalidi naj ne vlagajo zaradi izplačila pre
jemkov nobenih prošenj na Ljubljano, ker jih 
finančno ravnateljstvo ne more upoštevati. 

Izdatki za alkohol v podeželski občini in 
prostovoljne dobrodelne zbirke. Od nekod s 
Pohorja piše kmet: Kakor drugod, so tudi na 
Pohorju pred nekaj leti več občin združili v 
eno; tako obsega sedaj združena občina vso 
sosednjo župnijo ter štiri petine domače žup
nije in šteje okrog 2860 prebivalcev. V tej 
združeni občini se nahaja 20 gostiln, v kate
rih se je lansko leto stočilo in spilo 68.402 li
trov vina, 18.225 litrov piva in 3120 litrov 
žganja. Ako računimo liter vina 12, piva 9 in 
žganja 20 din, znese to lepo vsotico 1,047.249 
dinarjev. Ali bi se pri nas zmogla v kakršen 
koli »dober namen« nabrati tolikšna vsota v 
desetih ali dvajsetih letih? In pri tem še ni 
vštet jabolčnik in gruškovec, ki se ga popije 
še več kot vina. Resnici na ljubo treba po
udariti, da celi milijon in 47 tisoč domačini 
sami ne zapijemo. Nekaj alkohola posrkajo 
letoviščarji in turisti, ki hodijo tod mimo na 
planine; precej ga pokončajo tudi romarji, ki 
ob poletnih shodih v obilnem številu pridejo 
na božjo pot k Materi božji na Polotok ter si 
utrujeni in žejni zaprašena grla rajši poplak
nejo z vinom ali pivom kakor pa z vodo iz 
nesnažnega potoka, ki teče mimo cerkve. Pra
vijo tudi, da alkohol greje, vendar letošnjo 
zimo alkohol nima te čudežne lastnosti, ker 
se tisti, ki ga radi in čez mero pijejo, prav 
tako čez mraz pritožujejo kakor vsi drugi. 
Da to ni res, smo se tudi prepričali, ker je 

letos največ zmrznilo na poti tistih, ki so se 
nalili z alkoholom, ki bi jih naj ogre l . . . 

Marenberg dobil telefonsko zvezo. Zadnje 
dni je bila otvorjena nova telefonska zveza 
Marenberga z železniško postajo Vuhred. 

Dvodnevni tečaj za sajenje, oskrbo, gnoje
nje in precepljanje sadnega drevja bo 4. in 
5. marca na Vinarski in sadjarski šoli v Ma
riboru. Tečaj bo teoretičen in praktičen ter 
bo oba dni od 8 do 12 in od 14 do 18. Za 
hrano in prenočišče skrbijo udeleženci sami. 

Ostrejša zima kot leta 1929. Od Sv. Mar
jete niže Ptuja poročajo: Od ostrega mraza 
je spokalo precej drevja, dosti pa so ga ob
glodali divji zajci. Celo nad desetletne jabla
ne. Drava je od Ormoža do Zavrča čisto za
jezena z ledenimi ploščami ter čez in čez za
mrznjena, da lahko ljudje gredo čez kot pred 
enajstimi leti. Brod na Dravi pri Zavrču ka
kor tudi zraven nahajajoči se mlin, last Fran
ca Ožniger iz Formina, so deloma razdrli, ozi
roma demontirali, da bi ga ne polomilo le
dovje. Vsi naši kmečki vremenoslovci so so
glasnega mnenja, da je Mošnja zima ostrej
ša nego ona leta 1929. 

O znamenjih na nebu. Star pohorski kmet 
je poslal našemu listu tole: Ves svet se je 
začel nekam čudno vrteti. Pred tremi leti smo 
občudovali krasno severno luč, te dni smo bili 
priča, kako je zvezda Jupiter snubila Venero. 
Pa to še ni vse! Učeni zvezdoznanci so že 
pred mnogimi leti zasledili nenavaden pri
hodnji dogodek, ki ga pa zdaj še držijo v 
»strogi tajnosti«. Leta 1943. se bodo namreč 
na zvezdah zgodile neke spremembe; posebno 
luna bo hodila svojevoljno pot. Najbolj kri
tičen dan bo velika sobota. Takrat bo objela 
tema ves svet in bo trajala brez presledka do 
godu sv. Marka. Ko bo ta grozna, okrog 30 



tisoč sekund trajajoča tema odnehala in bo 
spet posijalo zlato sonce, bodo ljudje tako 
veseli in dobre volje, da bodo god sv. Marka 
obhajali tako slovesno kakor največje praz
nike v letu. — Ako je med bralci »Slov. go
spodarja« kakšen neverni Tomaž, ki tega no
če verjeti, naj pa t r i leta počaka . . . 

Pritožbe zaradi zajca. Iz Posavja smo pre
jeli: Tudi pri nas je zima, kakršne že dolgo 
ne pomnimo. Imeli smo čez dan 30 stopinj 
mraza. To pa že ni šala! Vse si išče toplote 
Ta huda zima je prisilila tudi živali, da si 
iščejo hrane kjer koli. Radi tega so postali 
prav letos divji zajci prava nadlega za naše 
kmete. Tako so zajci napravili veliko škodo, 
ko so uničili celo drevesnico, katero si je tu
kajšnji kmet že prav lepo uredil. V njej je 
gojil okrog 200 najboljših sadnih drevesc. 
Drevesnica je bila sicer dobro ograjena, a 
vsled letošnjega visokega snega so prišli zajci 
in tako uničili vsa drevesca. Pa ne samo tu, 
tudi drugje in ob drugih letnih časih napra
vijo zajci ogromno škodo. Fa se vprašamo, 
ali je ravno zima temu kriva — tudi, toda 
še večji vzrok je pač ta, ker se je vsled se
danjega lovskega zakona divji zajec že vse 
preveč zaplodil. Zahteva vseh kmetov je, da 
se lovski zakon popolnoma spremeni ali vsaj 
v toliko, da dobi kmet pravico, škodljivca na 
svojem posestvu pobijati. Če ima kmet pra
vico plačevati davek, naj ima še pravico, da 
te škodljivce sme na svoji zemlji tudi uni
čevati ! 

Nekaj za naše lovce. Iz Zabukovja poroča
jo : Cestarja Antona Senica je napadel na ce
sti, ko je jedel kruh, divji merjasec t e r mil 
je s čekanom pretrgal žilo na roki, da mu je 
curkoma tekla kri. Ker si je z drugo roko ti
ščal žilo, se merjasca ni mogel ubraniti in Ja 
začel vpiti na pomoč. Merjasec se je vpitja 
ustrašil in zbežal. Ko so ga lovci zasledovali, 
se je zatekel v Drstvenem v Španov hlev k 
drugim svinjam, kjer so ga ustrelili. Že prej 
je bil enkrat obstreljen, pa se mu je rana za
celila. Kroglo pa je imel še v mesu, 

* 
Priljubljeno binUoštno romanje na Trsat In v 

Split je obenem najlepši majnšiki izlet z ladjo 
po morju: za trsatske romarje na otok Rab, za 
splitske pa na otok Hvar. Ker je rok za izredno 
zmžano voznino zalo kratek, pošljite svoj naslov 
takoj na naslov: Uprava »Po božjem svetu«, 
Ljubljana, Sv. Petra nasip 17, da vam pošlje ro
marski list in navodila brezplačno. 300 

Pravkar smo izdali v novi izdaji ljudski po
vesti Martin Krpan (broš. stane 6 din, vez. I* 
dinarjev) in Miklovo Zalo (broš. 16 din, vez. 24 
dinarjev). Knjigi dobite v vseh knjigarnah. Udje 
Mohorjeve družbe ju dobijo 25% ceneje, če ju 
naročijo naravnost pri Dražbi sv. Mohorja v 
Celju. 266 

Dr. Ber.čan se je preselil in crdinira Sodni: 1 
(v palači »Drava«). 291 

Specialist za ženske bolezni in porod Dr. Ipavic 
Eenjamin. Sanatorij Maribor, vogal Prešerno
vaSl—Tomšičev drevored 4. Nizke cene kot do 
sedaj. 299 

m»iari 
Krog poldne se je pojavil na podstrešju peka

rije Koželj na Ormoški cesti požar, ki se je na
glo razmahnil in ogrožal sosedstvo. Gasilcem je 
uspelo, da so požarno nesrečo, ki je povzročila 
30.000 din škode, udušili. 

V Čreti pri Slivnici v mariborski okolici je iz
bruhnil ogenj v lovski koči grofa Schonborna. 
Poslopje je pogorelo in znaša škoda 10.000 din. 

V Malem Cirniku pri Krškem je zgorela hiša 
posestnika Karla Ramoža. V hiši prebivajoča za
konca sta se komaj rešila skozi gorečo vežo. 
Škode je do 24.000 din, zavarovalnina pa znaša 
4000 din. 

Od orožnikov prijeta, ker sta tihotapila preko 
severne meje hrvatske delavca. Orožniki so iz
sledili in prijeli 39 letnega Albina Repiča in pa 
41 letnega Imbra Sinkoviča od Sv. Ožbalda ob 
Dravi, ker sta pretihotapila v zadnjem času 20 
delavcev iz hrvatske banovine preko meje. De
lavce je privedel iz Zagreba ' Sv. Lovrencu na 
Pohorje še neodkrit hrvatski a^ent. ki je zahte
val od vsake žrtve 350—400 din. Od te vsote sta 
dobivala Repič in Sinkovič 200—250 din od vsa
kega. Upati je, da bo tudi zagrebški agent kma
lu v rokah pravice. 

Pretep v kaznilnici. V moški kaznilnici v Ma
riboru so se stepli sredi minulega tedna kaznjfn

I ci. Poškodovana sta bila dva kaznjenca. Enega 
I izmed njiju, 28 letnega Franca Šešerka, katerega 
je ~cr.: kaznjenec siinil z nožem v hrbet, so mo
rali prepeljati v boln!*nico. 

Smrtna žrtev podivjanosti. V vinotoču v Sav~ 
cih so popivali fantje. Na povratku so naleteli 
v noči na Janeza Janžekoviča, na katerega so 
navalili v pijanosti brez vzroka. Eden je celo 
oddal strel iz puške, ki je zadel napadenega v 
trebuh. Na tleh ležečega so surovine še šestkrat 
zabodle. Na klice smrtno ranjenega so prihiteli 
ljudje, ki so ga prenesli v bližnjo hišo, kjer jo 
revež izdihnil v hudih mukah po dveh urah. 
Orožniki so zaprii pod sumom krivde 21 letnega 
delavca iz Polane Franca Kuharja in Jakoba 
Peteka, 21 letnega posestniškega sina iz Brati
slavcev ter 25 letnega krojaškega pomočnika Iva
na žnidariča iz Bratislavcev. 

Smrtonosen strel iz zasede. V Odru pri Le
skovcu v bližini Krškega se je vračal na večer 
30 letni posestnik Alojz Zorič iz Ivandola proti 
domu. V bližini neke krčme je odjeknil iz tema 
strel in krogla je smrtno pogodila Zoriča v čelo. 
V tem primeru gre sigurno za zločin iz mašče
vanja. 

Obsodba radi uboja, iz maščevanja. Pri Sv. Ur
banu pri Ptuju je bil na božični dan dopoldne 
smrtno zaboden dobri Franc Kramberger. Ubi
jalca iz maščevanja sta bila obsojena 24. febru
arja od mariborskega okrožnega sodišča. 24 let
ni viničar Franc Pšajt iz Loškega vrha je bil 
obsojen na pet let, posestniški sin Ferdinand 
Horvat pa na tri leta strogega zapora. 

Sodnijska kazen radi krivega pričevanja. Radi 
krivega pričevanja je dajal pretekli teden odgo
vor pred celjskim okrožnim sodiščem 28 letni po
sestnikov sin Alojz Jug iz Doblešič v župniji 
Pilštajn. Ker je Jug v pravdni zadevi prsd koz
janskim okrajnim sodiščem kot priča lažno iz
povedal, je bil obsojen v Celju na 14 mesecev 
težke ječe, na povračilo stroškov kazenskega po
stopanja in plačilo 500 din povprečnine. 


